

Заполярная руда

Газета издаётся
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 15 августа 1992 г. • № 62 (3207)

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ГЕРМЕС» ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН (ОРЬКОГО, 10) В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, ПОРТЬЕРЫ, ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ (ПРОСТЫНЯ, ДВЕ НАВОЛОЧКИ) ПО ЦЕНЕ 180 РУБЛЕЙ ЗА КОМПЛЕКТ. УГОЛОК МЯГКОЙ МЕБЕЛИ — ТРИ ВАРИАНТА — ПО ЦЕНЕ 19950 РУБЛЕЙ ЗА КОМПЛЕКТ. СТИРАЛЬНО-СУШИЛЬНАЯ МАШИНА «ЭЛИТА» ПОЛУАВТОМАТ ПО ЦЕНЕ 7500 РУБЛЕЙ.

**ЧАСЫ РАБОТЫ С 10 ДО 19. ОБЕД С 13 ДО 14.
выходной день — ВОСКРЕСЕНЬЕ.**



Заполярный пейзаж.

Интервью на фоне

стройных рядов городской торговли

Начальника отдела торговли, товарных ресурсов в ценообразования А. Ю. Семенченкову в эти дни вероятнее всего повстречать у лотков напротив 25 магазина, или же вблизи других новоявленных городских «точек». Приводит ее сюда отнюдь не любопытство, и потому торговцы встречают «в штаны» эту хрупкую женщину.

Как известно, недавно появились новые решения малого Совета о правилах уличной торговли. Контроль за их исполнением наложен, в частности, на работников отдела. Так что время не совсем подходящее для интервью, но тем не менее...

— Алла Юрьевна, работы прибавилось?

— Да, хватает. Все то, что раньше делало многочисленное управление и е ОРСа, сегодня приходится выполнять нашему отделу, в штате которого состоит всего 3 сотрудника. Прибавилось работы по контролю за уличной и муниципальной торговлей, в статистическую осталась приспеш — горы бумаг! Магазины коммерциализировались, стали самостоятельными предприятиями, и мы тоже должны отчитываться. Хотя, главное сегодня — не показание товарооборота, а при-

бытность того или иного предприятия. Я наблюдал, как Вас «встречали» у лотков торговли нелегальной водкой... Да, у нас в городе есть определенные места, где торгуют «из-под полы». Я их знаю, но поймаю «за руку» сложно. Одни говорят: мы не продавали, другие — мы не покупали!

В воскресенье провели проверку вместе с милицией — был порядок. Индивидуальная форма привлекла внимание. А вообще, сборы за торговлю увеличились и продав-

цы-частники от этого не в восторге. Хотя решения Совета выполнять надо, но попробуй, исполни! Отчитываешь нарушителя правил торговли — он в ответ разворачивается и уезжает, а рядом стоит измученная очередь... Реакцию людей вы можете представить!

— Вы контролируете не только «частников»?

— Недавно провели рейд по муниципальным магазинам, проверяли правильность ценообразования. Ведь на такие товары, как сахар, масло растительное, линии водочные изделия, молочная продукция, существуют строго фиксированные надбавки, но не все их соблюдают. Не буду называть номера магазинов, скажу лишь, что в общей сложности штрафы составили 47 тысяч рублей.

Планируем вместе с налоговой инспекцией проверить и частные торговые предприятия. Дай

Бог, чтоб нарушителей не было... И последний вопрос, может быть, не совсем «по теме»: какие сложности в торговле плодоовощной продукцией?

— Сейчас «разбираем» с картошкой. Если будут на складах остатки, то выделим прежде всего инвалидам и пенсионерам по справкам ВТЭК. А также ждем прибытия вагона с молодой картошкой, ориентировочная цена около 40 рублей.

А вот алыча, закупленная предприятием «Оленегорск», принесла одни убытки — много ее сплело. Раскупают алычу плохо, не так, как в прошлом году. Наверное, это связано, в первую очередь, с отсутствием сахара. Так что в следующий раз будем думать, закупать ли скоропортящиеся овощи и фрукты, или отдать предпочтение закупкам капусты и картофеля.

Заксал С. СЕРГЕЕВ.

ЗДЕСЬ МЯСО ДЕШЕВЛЕ...

— Хожу в 14-й через весь город, хотя живу рядом с девятым — здесь все дешевле, да и мясо всегда свежее.

— А я приезжаю специально в этот магазин с Высокого — в наших магазинах ничего нет.

(Из разговора в очереди).

В начале этого года при «освобождении» цен буквально на все слабым утешением для покупателей (а мы все невольно и ним относимся) был единственным довод: пусть дорого, но зато без очередей. Прошло 7 месяцев, но, в сожалению, наши надежды не оправдались. Очереди в «хлебных» отделах, заполненные до отказа людьми маленькими магазинчиками в «старом» городе, где жителей не так уж много по сравнению с новыми микрорайонами. Горю, а не стараются покупать продукты именно в этих магазинах торгового коммерческого объединения «Оленегорск» по той причине, что цены здесь все-таки ниже, чем в других коммерциализированных магазинах.

Пока «дорогие» гастрономы думают, чем завлечь покупателей, 14-й магазин начал работать в две смены: с 8 утра до 21 часа. И уже можно констатировать: пропали толпы, ожидающие по утрам откинуться на скамейку, значительно укоротились очереди.

Но чтобы не быть субъективным: в своих оценках, приведем беседу корреспондента с заведующей магазином № 14 Людмилой

Владимировной Пасеновой:

— Ваш магазин очень популярен в городе. Редкая хозяйка не покупает у вас мясо и рыбу. А сейчас появилось много и других вкусных напитков, которые мы не успели обслужить. А рабочий день продавцов и кассиров удлинился на час с лишним, чтобы привести в порядок отделы и сдать выручку.

— Да, мы действительно задыхались от наплыва покупателей. Магазины закрылись в 19 часов, и недовольствием покупателей, которых мы не успели обслужить. А рабочий день продавцов и кассиров удлинился на час с лишним, чтобы привести в порядок отделы и сдать выручку.

— Почему единственным выходом стал для нас переход на двухсменную работу. По такому режиму мы работали года два назад.

— Считаете ли Вы, что а ваш магазин ходит весь город?

— Не исключено. Мясо с базы берем только мы, и редко другие. Мы почти непрерывно продаем говядину (за 94 руб. 90 коп.) и свинину (76 руб. 75 коп.), в то время как магазин № 15 взял сегодня

с базы всего 2 полтуши свинины. 1 кг говядины в 15-м стоит 130 р., а свинины 90 р.

— Было время, когда мясо лежало у нас на прилавках подолгу, терло товарный вид и, естественно, вкусовые качества.

— Каким мясом вы торгуете сейчас?

— Поскольку мы оказались вне конкуренции, мясо продаем буквально из-под топора. Хотя жалеться ему негде — приличных подсобов, в отличие от новых магазинов, не имеем.

— Хватает ли работников в магазине?

— До августа было всего восемь. Сегодня нас 12, а должно быть 16. Работают 2 рубшика мяса. В мясном отделе 2 продавца, ведь мы, как и все магазины, расширили свой ассортимент.

— Остальные продукты в вашем магазине тоже дешевле, чем в других?

— Да, конечно, мы находимся в более выгодных условиях, ведь предприятие «Оленегорск» имеет свои склады.

— Ваша зарплата находится в прямой зависимости от прибыли?

— Да, но наши работники получают меньше, чем в самостоятельных магазинах предприятия, хотя работы у нас не меньше, а, пожалуй, больше.

Только за первые 9 дней августа мы продали продукции на 1 млн. 330 тыс. руб. Это намного превышает выручку других магазинов.

— В часы «пик» и в настоящее время в вашем магазине так же сложно сделать покупку. Собираетесь ли Вы что-то предпринять, чтобы помочь покупателям?

— Коллектив еще не укомплектован полностью. Будет вторая касса. Сами знаете, иногда медленно идет расчет, покупатели расплачиваются аккредитивами, расчетными и российскими чеками.

— Уверена, что для покупателей это так же важно, как и качество предлагаемого товара и самого обслуживания. Остается пожелать коллективу магазина добиться ответственности труда и оплаты, но не за счет наших кошелечков.

Беседовала
Т. ТАДЫШЕВА.

Об овощах и фруктах

Сегодня самый важный вопрос — о состоянии торговли овощами, фруктами и о подготовке торговых организаций к закладке плодоовощной продукции на длительное хранение — остается открытым.

В области, в том числе нашем городе, резко сократилось потребление овощей и фруктов (почти на треть по сравнению с прошлым годом). Это вовсе не означает, что мы с вами несколько охладели и витаминной продукции. Разрыв традиционных связей с поставщиками из России, стран СНГ, ка- бальные условия, которые те выдвигают северянам, затруднили поставки.

Заявка области на овощи и фрукты подкреплена заказом только на 68 процентов. Диктат поставщиков не знает предела. Встречные условия, которые они выдвигают, почти не выполнимы: предварительная оплата, приемка на месте по количеству и качеству и по действующим на рынке ценам, поставка лесоматериалов, стройматериалов, топлива, рыбной муки...

Не решен вопрос о компенсации из республиканского бюджета 50 процентов на перевозку грузов в районы Крайнего Севера.

Создана по инициа-

тиве руководства областного Совета рабочая группа по анализу ситуации на территории торговли овощами и фруктами в Мурманске, Кандалакше, Кировске, Оленегорске, Ковдорском районе, пришла к выводу: если не принять должных мер и не прислушаться к мнению специалистов, долгие годы, занимающихся этой проблемой, то возможно разрушение отлаженного механизма поставки, хранения, реализации плодоовощной продукции, позволяющего обеспечить почти непрерывную круглогодичную торговлю.

Малый Совет Мурманска предложил администрации области рассмотреть возможность предоставления налоговых льгот для всех предприятий, поставщиков в область плодоовощную продукцию, сохранить льготные тарифы на электроэнергию для тепличных хозяйств области до конца года.

Н. АЛЕКСАНДРОВА,

ПРИВАТИЗАЦИЯ КОМБИНАТА

Как уже сообщалось, 1 июля с. г. Президент Российской Федерации Б. Ельцин подписал Указ, который одолевает государственные комитеты Российской Федерации по управлению государственным имуществом приступит к преобразованию государственных предприятий в акционерные общества открытого типа. Обязательному преобразованию в акционерные общества открытого типа подлежат все предприятия, за исключением тех, приватизация которых запрещена государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год.

Оленегорский ГОК в соответствии с пунктом 1 раздела 1 Положения «О коммерциализации государственных предприятий с одновременным преобразованием в акционерные общества открытого типа» подлежит обязательному преобразованию в акционерное общество открытого типа, как предприятие со средней численностью работающих более 1000 чел. и с балансовой стоимостью основных фондов на 1.01.92 г. более 50 млн. рублей.

Как предприятие добывающей промышленности, ГОК относится к перечню предприятий, приватизация которых осуществляется только по решению правительства Российской Федерации.

Преобразование комбината в акционерное общество будет осуществляться рабочей комиссией по приватизации, которая с участием всего коллектива и привлечением соответствующих служб комбината готовит и не позднее 1 октября 1992 года

должна представить на рассмотрение в областной комитет по управлению государственным имуществом следующие документы:

— план приватизации;
— акт оценки имущества по состоянию на 1 июля 1992 года и величины уставного капитала;

— устав акционерного общества.

Для оформления необходимых документов по преобразованию комбината в акционерное общество необходимо провести конференцию трудового коллектива, на которой должны быть определены варианты получения льгот работниками в соответствии с требованиями государственной программы приватизации.

Комиссия разрабатывает и ставит на голосование предложения о вариантах получения льгот.

Вариант 1.

Всем членам трудового коллектива приватизируемого предприятия одновременно безвозмездно передаются имеющиеся привилегированные (негосударственные) акции, составляющие 25 процентов уставного капитала, но в общей сумме не более 20 гарантированных законодательством минимальных размеров месячной заработной платы в расчете на одного работника.

Продажа обыкновенных акций до 10 процентов уставного капитала, но в общей сумме не более 6 гарантированных законодательством минимальных размеров месячной заработной платы в расчете на одного работника продаются по подписке членам трудового коллектива со скидкой 30 процентов от их номинальной стоимости и предоставляются рассрочки до трех лет, при этом величина первоначального взноса не может быть менее 15 процентов номинальной стоимости акций.

Должностным лицам администрации приватизируемого предприятия (руководитель, его заместители, главный инженер и главный бухгалтер) на условиях заключенных с ними контрактов, предоставляется право (опцион) на приобретение обыкновенных акций по номинальной стоимости, составляющих в общей сумме на всех указанных лиц в пределах до 5 процентов от величины уставного капитала.

Вариант 2.
Всем членам трудового коллектива приватизируемого предприятия предоставляется право приобретения обыкновенных (государственных) акций, составляющих до 51 процента от величины уставного капитала.

В этом случае:
— безвозмездная передача акций и продажа акций на льготных условиях не осуществляется;
— продажная цена акций определяется в соответствии с положением, утвержденным Госкомимуществом России;

— при преобразовании государственных и муниципальных предприятий в акционерные общества комитеты по управлению имуществом по управлению имуществом администрации приватизируемого предприятия с согласия трудового коллектива могут предоставлять персонально работникам предприятий, входящих в единый технологический комплекс с приватизируемым предприятием, право участия в закрытой подписке на акции, проводимой среди работников приватизируемого предприятия;

— общее количество акций, подлежащих продаже работникам приватизируемого предприятия и работникам предприятия, входящих с ним в единый технологический комплекс, не может превышать 31 процента от величины уставного капитала акционерного общества.

Вариант 3.

В соответствии с п. 5.4 Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 г. он может применяться только на предприятиях с балансовой стоимостью основных фондов от 1 до 50 млн. рублей и численностью работников более 200 человек.

Таким образом, третий вариант не будет рассматриваться применительно к условиям ГОКа.

Решение о выборе варианта предоставления льгот принимается конференцией трудового коллектива. Решение считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей от общего числа участников конференции.

На сегодняшний день рабочей комиссией определен размер уставного капитала, который составляет более 200 млн. рублей.

В соответствии с Типовым планом приватизации номинальная стоимость акции может быть в пределах от 100 до 1000 рублей и должна быть определена также на конференции трудового коллектива, которая состоится 20 августа в большом зале Дворца культуры Начала конференции в 17 часов.

Хлеб: цены новые, выбор прежний

На днях заканчивается ремонт на Оленегорском сушарном заводе. Как известно, он теперь перерабатывает и в состоянии выпекать не только сушари, но и обширный ассортимент сладких изделий — был бы спрос. Но, как ни странно, сегодня на полках наших магазинов можно увидеть не более 2—3 видов хлебной продукции, а вечером нередко на хлебных прилавках остаются одни лишь «царянки». Впрочем, читатель все это знает и без нашего комментария...

Но попытаемся взглянуть на «хлебную» проблему глазами директора сушарного завода Б. Н. Ушанова:

— Семьдесятого августа начинаем. А наших мощностей хватает, чтобы выпекать лаваш и булочки. Пока в небольшом ассортименте, для продажи торгуют берет у нас в нашей киселе у прохладной, попродаем также организовать выездную торговлю. Но все это теория будет стоить дороже процентов на тридцать. — Муха сегодня дешевле, чем раньше. Раньше продажи говорить не приходилось. Потребность в сушарях упала на семьдесят процентов из-за высокой стоимости компонентов: масла и сахара. В 4 квартале прошлого года спрос по области составил 481,5 тонны сушарей, в этом году за тот же период планируется 135 тонн. Выводы сами делайте, а мы уже сделали. Нам, махерянка, придется сократиться. Кто-то из пенсионеров тоже нет возможности — ведь нам за это не выдают безработица! Сейчас на дотации, как мончегорского хлеба, и мы останемся в убытке.

Но, мы видите, даже при нынешних ценах в —40 человек. Это еще одна проблема, и к ней будем готовиться. Записки В. СЕРГЕЕВ.

Вот так и получается: хлеб — торговля делает маленькие заявки, остальное — это проблемы.

Выбрать для жительства любой город страны

Каждый. По конкретные решения за сколько законопроект уже практически готов. Так прозвучала новость из устава телевидения. Пользователь и точное название проекта «Об основах реализации права граждан Российской Федерации на регистрацию передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации». Одни из его разработчиков, народный депутат РФ, председатель подкомитета по правовому обеспечению реформы политической системы парламентского Комитета по законодательству В. Варов считает закон одним из основных условий реального освобождения российских граждан от бюрократических порядков передвижения, но они насчитываются в основном пограничных зон и закрытых территорий.

Думаю, что в подготовленном законопроекте в односторонней мере зафиксированы все.

Н. БОГДАНОВА.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ГОКА ЗА 11 ДНЕЙ АВГУСТА

- Поставка руды на ДОФ — минус 48,2 тыс. тонн;
- вскрыша — минус 93,1 тыс. кубов;
- выработка концентрата — минус 21,4 тыс. тонн;
- отгрузка концентрата — минус 4,2 тыс. тонн;
- Череповецкому металлургическому комбинату — минус 9,6 тыс. тонн;
- на экспорт — плюс 5,4 тыс. тонн;
- производство шехбы — минус 3,7 тыс. кубов;
- отгрузка шехбы — плюс 1,3 тыс. тонн.

Объявление

Рабочая комиссия по приватизации имущества Оленегорского горно-обогатительного комбината, образованная приказом № 381 от 10 июля 1992 года в соответствии с требованиями

пункта 1 раздела 1 Положения «О коммерциализации государственных предприятий с одновременным преобразованием в акционерные общества открытого типа», извещает

о том, что конференция представителей трудового коллектива ГОКа состоится 20 августа 1992 года в большом зале Дворца культуры. Начало конференции — в 17 часов. На конференции будет рассмотрен вопрос о выборе

варианта получения льгот работниками предприятия и согласовании плана приватизации. З. ВУЛАХ, Зам. генерального директора по экономике, председатель рабочей комиссии.

ОБ АПТЕКАХ НАШИХ И МОНЧЕГОРСКИХ...

В прошлом номере газеты мы сообщали о том, что городские аптеки планируют переход в муниципальную собственность, что подкинет новые проблемы Оленегорску. Прежде всего это связано с финансированием аптек. Как отразится и отразится ли новая ситуация на здоровье оленегорцев?

Мы попросили прокомментировать ситуацию Е. В. Ковалеву, заместителя заведующей центральной районной аптеки номер 92.

— 19 июля прошло совещание представителей регионов и зон российской Федерации. Рассматривались вопросы о существовании аптек в новых экономических условиях. Сейчас завершается работа над законом «О лекарственных средствах», рассматриваются многие нормативные документы. Так что в аптечном хозяйстве грядет большие перемены.

4 августа в Мурманске состоялась конференция ОПО «Фармация», в со-

ветствии с которой все аптеки области. Решено ликвидировать и реорганизовать это объединение. Но населению тревожиться пока рано: реорганизация в одностороннем порядке не свершится. Нужен переходный период. Во всяком случае, аптеки на улице не будут выброшены.

— Но мончегорские аптеки уже отделяются, а вы?

— На третий квартал у нас есть средства к существованию. А затем будем готовиться к передаче

в муниципальную собственность. Но это будет сделано специальным распоряжением главы областной администрации только после того, как будут найдены средства для существования городских аптек, оговорены все условия. Так что на сегодняшний день объединение «Фармация» продолжает существовать со всеми своими функциями и обязанностями.

— Почему раньше процесс начался в Мончегорске?

— У мончегорцев иная ситуация. У них есть средства для выхода (бюджетный комбинат «Североникель»), они реализуют свое законное право. Нам же, для того, чтобы отделиться, необходима база —

будем искать выход.

— Если в будущем переход неизбежен, то вы лишитесь общего распределителя лекарств и медикаментов...

— Наш головной мурманский склад, который до сих пор распределял медикаменты по аптекам области, станет акционерным обществом. Мы будем работать с ним, как с любым другим поставщиком на договорных началах.

— А средства на содержание аптек все равно придется изыскивать городу?

— Частично, да. Городу придется думать о том, как нас содержать, но будут, наверняка, и другие пути финансирования.

Венера предостерегает

В последнем номере «Комсомольца Заполярья» описан беспрецедентный случай: в Кольском районе выявлены четыре сестры, заболевшие бытовым сифилисом. Младшей из девочек нет и трех лет. И этот эпизод уже не единичен. В мае в родильном доме Мурманска появился на свет ребенок с врожденным сифилисом.

Много лет Мурманск, словно оправдывал репутацию портового города, входил в тройку печально известных городов России, а в этом году он поднялся на второе место, уступая первенство Дальнему Востоку.

За первое полугодие этого года по сравнению с

аналогичным периодом прошлого года количество заболеваний сифилисом в области увеличилось в два раза и достигло 17.

Наш город откосяк к благополучным районам, где годами не регистрировались такого рода заболевания. Правда, был один очень скандальный случай, который из-за нашего некачественного отношения к подобным историям не хочется разглашать.

По утверждению дерматолога ОМСЧ Ю. Г. Ксенофонтова, за 20 лет его работы случаев заражения бытовым сифилисом в Оленегорске не было. Так что можно, не опасаясь за последствия, обещать в общепите, пить

сон в магазинах, здороваться за руку.

Но все же статистика по венерическим заболеваниям печальна и у нас в городе. Если за весь 818 год было выявлено двое заболевших сифилисом, то за 7 месяцев 82-го года таких уже 5. По горюше Оленегорск тоже не отстает: за прошлый год зарегистрировано 20 случаев и в этом году — уже 18.

Специалисты прогнозируют дальнейший рост заболеваемости этими «постыдными» недугами, если не будут приняты меры активной профилактики венерических заболеваний.

Т. ТАЛЫШЕВА.



Тили-тили тесто...

А знаете ли вы, что

Разноцветные лосины, облегли ноги. Натянули их мокрыми. Введены они были в обиход в начале XIX века и сохранились в своем первоначальном виде до 1917 года. Как не вспомнить, что новое, — это хорошо забытое старое...

Ведь, лосины — это нечто иное, как парадные штаны некоторых полков России, изготавливаемые из замши, которые сильно

говорят неприхотливые пассажиры наших поездов, отправляясь в отпуск.

Зная, как трудно без воды в дороге, некоторые проводники придумали новый вид бизнеса: требуют деньги за киллограм. Такса — 50 копеек за стакан. Не чинишь — не пей. Дело хозяйское. Это пока не писанный никем закон действует, правда, не во всех поездах, но лиха беда начало...

Стакан чая за 2 рубля ни у кого сегодня не вызывает удивления. «Пусть хоть такой, но будет» —

говорят неприхотливые пассажиры наших поездов, отправляясь в отпуск.

Зная, как трудно без воды в дороге, некоторые проводники придумали новый вид бизнеса: требуют деньги за киллограм. Такса — 50 копеек за стакан. Не чинишь — не пей. Дело хозяйское. Это пока не писанный никем закон действует, правда, не во всех поездах, но лиха беда начало...

РЕПЛИКА

„Прошу тепло на круглый год...“

Сколько лет живу на Севере, столько не перестаю удивляться его особенностям. И одна из них — наши промозглые квартиры летом. Как мы в них выживаем? Не пойму до сих пор...

Хотя некоторые пользуются обогревателями, от чего случаются пожары. Но это не беда. Главное, что в трехкомнатной квартире в одной из комнат у нас всегда весело: в одной комнате спим, едим, телевизор смотрим...

На работе же до такой степени иной раз налацкаешься зубами, что выбегаешь на улицу греться. А там +5 или +10. Но все равно приятно, руки и но-

ги не колючеют.

В общем, надо ждать пока наступят благоприятные холодные (по календарю) месяцы. Слава Богу, нас не знобывают — подальше от тепла, и тогда в зимний период — наступает «цивилизация»...

А пока дети, которых родители не смогли вывезти в теплые края, жмутся спать в рейтузах, свитерах, шапках. В общем, все как у взрослых...

А наковью больным, одиноким, которым немому помочь обогреться? На этот вопрос ответить непросто.

Конечно, сложно говорить о загрузке теплосети, плановых ремонтах, но ведь руководство энерго-

комплекса грозит «давать» тепло городу под небольшим давлением. И дает лишь на медсанчасть и куда «надо»... Неужели «чинить и штопать» можно только холодным летом? Ведь зимой, если случаются аварии, работа выполняется намного быстрее. Но это, видимо, от трескучих морозов. В квартире пока таких нет...

Как-то стыдно стало: прошу себе удобства — тепло на круглый год. А может и нас хотят видеть морской — дань моде? Тогда претензии как к квартирьерам — нам не подходят...

Н. ЛЕСИНА.

ЗАПРЕТИЛИ ДВИЖЕНИЕ, ДАБЫ НЕ БЕСПОКОИТЬ РОЖЕНИЦ

В материале «Город, превышающий в одинаковых размерах», опубликованном 1 августа в «Зи», прозвучала информация об окончании работ в новом корпусе роддома. Все очень хорошо, но единственная дорога выдает децибелы, значительно превышающие норму. Эта проблема обсуждалась в городской администрации. Говорили о перекрытии автодорога в этом районе...

Недавно работниками санэпиднадзора провели замеры шума от проходящего авто транспорта. И выяснили, что общий уровень шума значительно превышает допустимый уровень (днем 35 децибел, ночью 25 децибел). К примеру, фактический уровень шума от «Жигулей» — 44 дБ, «Волги» — 49 дБ, автобуса — 52 дБ, грузовой машины — 56 дБ и т. д. на 1 и 2 этажах

превышает в одинаковых размерах.

пну, а поскольку перекрытие дорог, установкой дорожных знаков занимается ГАИ, я попросила и. о. начальника ГАИ, капитана милиции А. Мандрона рассказать о новой, но уже существующей схеме расположения дорожных знаков.

— Знаки устанавливаются следующим образом:

— «Движение запрещено» по ул. Строительной в сторону больницы и ул. Горького;

— «Движение налево» — выезд на улицу Строительную от треста «Севзапдизметремонт»;

— «Движение направо» — выезд на ул. Строительную со двора дома № 11 по ул. Строительной;

— «Движение направо» — перекресток: ул. Строительная и проспект Ветеранов у дома № 13 по ул. Строительной;

— «Въезд запрещен» — перекресток: ул. Стро-

ительная, ул. Комсомольская возле дома № 19 (ул. Строительная), выезд на ул. Строительную;

— «Движение запрещено» — на ул. Комсомольской возле ДБ «Юрия»;

— «Движение запрещено» — перекресток: ул. Строительная, ул. Фермана, по ул. Строительной в сторону больницы;

— «Гушка» — перекресток: ул. Строительная, ул. Комсомольской по ул. Строительной в сторону больницы;

— «Движение направо» — выезд на ул. Строительную от дома № 24.

Конечно, автомобили «Скорой помощи», милиции, пожарной части пользуются преимущественным правом проезда.

Хочу добавить, что все те, кто по какой-то причине не понял написанное, могут обратиться в ГАИ за разъяснением, чем нарушать правила дорожного движения и платить штрафы.

Н. БОГДАНОВА.

ГОВД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

Товарищи водители индивидуального транспорта! В связи с дефицитом запасных частей по Мурманской области за последние два года значительно увеличилось количество угонов и краж автомоторанспорта.

Легкой добычей для преступников становятся оставленные без присмотра в лесных массивах, на берегах озер, рек и во дворах домов автомашины и мотоциклы.

В целях профилактики краж и угонов необходимо оборудовать транспорт противугонными средствами, провести маркировку стекол, записать номера шин в тех. паспорт, устанавливать на колеса спецболты и спецгайки, не оставлять транспорт без присмотра, особенно в лесных массивах.

ПОМНИТЕ: халатное отношение к сохранности личного автотранспорта принесет вам массу огорчений и хлопот.

Х. ШАМАШОВ.
Начальник отделения ОГОВД.

ФИНАНСОВОМУ ОТДЕЛУ АДМИНИСТРАЦИИ города требуются экономисты на постоянную и временную работу. Обращаться по адресу: Мира, 31, кв. 10.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, дети которых бдихали в оздоровительном лагере «Прометей» г. Анапы. В профкоме комбината находится утерянный рюкзак с детскими вещами. Справки по телефону: 30 08, 5-52 22.

ВСТРЕЧАЙТЕ ДЕТЕЙ, уехавших с конькобежной секцией ДЮСШ профкома ГОКа в г. Тверь, 22 августа, Поезд 182, вагон 5.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ родителей детей (шестилеток), поступающих в детский сад-школу № 11, состоится 28 августа в 18.30.

ПРОДАМ 14,00 до 17,00, кроме воскресенья.

срочно 2-комн. приватизированную квартиру. Возможен обмен на автомобиль. Обращаться: Фермана, 13, кв. 47.

услуги Ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Прием заказов по телефону 30-42 и адресу: Строительная, 56, кв. 22, с 19 Бардина, д. 20, кв. 2 с

ВНИМАНИЕ! Всем дольщикам, принявшим участие в строительстве дома 11а во 2 микрорайоне, срочно предоставить документы на распределение жилья в управление коммунального хозяйства администрации города (Мира, 40, кв. 2). Заседание жилищной комиссии — 19 августа в 15 часов.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ИЛРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. редактора А. А. ВОРОНОВ.

Адрес: А-Я 57, 194294, с. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4, палата 17, 6 этаж.
Тел. 3-33-20; 3-34-41.